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Aos vinte e três dias do mês de fevereiro do ano de 2023 (dois mil e vinte e três), realizou-se a 2° 
(segunda) reunião ordinária do CMS - Conselho Municipal de Saúde, do ano de 2023, Gestão 
2022/2023 com inicio às 15:00 hrs nas dependências do Instituto Oswaldo Ribeiro de Mendonça 
- IORM, na cidade de Guaíra-SP, conforme convocação enviada por e-mail aos conselheiros e 
convite publicado no Diário Oficial online do Municipio no dia 17 de Fevereiro de 2023 e retificado 
em 22 de Fevereiro de 2023, em que participaram 13 (treze) pessoas entre conselheiros titulares, 
suplentes e convidados: Sra. Andriele Cristina Borges da Costa, Sr. Cervantes da Silva Garcia. 
Sr. Conrado Gomes Ribeiro, Sr. Edvar Garcia de Paula (de forma remota, através do aplicativo 
meet), Sr. Everton Gonçalves dos Santos, Sra. Luciene Flavio dos Reis, Sra. Monique Dias 
Ribeiro, Sra. Patricia Aparecida Garcia Aratani, Sra. Tauane Cristina Figueiredo, Sra. Valéia 
Cristina Godoi Teixeira, Sr. Wilker Gléria de Oliveira, Sr. Antonio Carlos Teixeira eo Sr. Laion 
Bruno de Brito. O Sr. Everton deu inicio a reunião e perguntou se todos aprovavam a ata da 
primeira reunião ordinária encaminhada por WhatsApp para apreciação, sendo aprovada por 
unanimidade. Dando sequência à pauta, a sra. Andriele iniciou a apresentação do Relatório 
Detalhado do 3° Quadrimestre de 2023 e discorreu sobre os recursos arrecadados pelo 
municipio, o valor minimo a ser aplicado em saúde, os recursos estaduais e federais repassados 

quanto foi empenhado, liquidado e pago desses recursos, sendo que com relação à apuração 
do cumprimento do limite minimo para aplicação em ASPS foi constatado que o municipio aplicou 
18,28% que equivale a R$ 37.326.288,56 (trinta e sete milhões e duzentos e trinta e seis mil e 
duzentos e oiternta e oito reais e cinquenta e seis centavos). Em seguida, discorreu sobre o 

nümero de manifestações realizadas através da ouvidoria da saúde, divididas entre reclamações, 
solicitações, elogios, denúncias e informações, distribuídas pelas unidades que geraram estas 
manifestações. Na sequência, apresentou os dados referentes à regulação: o número referente à 
pacientes agendados por especialidadelestabelecimento e o número de requisições 
realizados no Laboratório São Marcos; os dados referentes ao transporte, assistência 
farmacêutica, Atenção Básica, SAMU, Pronto Socorro, Centro Municipal de Recuperação Física, 
CAPS, Ambulatório de Especialidades, CEO, APAE, Santa Casa de Misericórdia de Guaira, 
Vigilância Sanitária, Zoonoses, Controle de Endemias, Vigilância Epidemiológica e discorreu 
sobre algumas ações que foram realizadas ao longo do quadrimestre como: vacinação COVID no 
centro da cidade; realização de palestras de educação em saúde junto aos CRAS; intensificações 
contra a dengue; entrevistas em rádios e redes sociais para conscientização da população e 
realização de palestra da odontopediatra sobre saúde bucal no curso de gestantes. Encerrada a 
apresentação, os conselheiros não apresentaram nenhuma dovida com relação à prestação de 
contas referente ao 3° Quadrimestre, sendo aprovada com unanimidade. Dando sequência à 
pauta, no que se refere à proposta para a realização do 3° Aditivo referente aos serviços de 
urgênciae emergência, a Sra. Andriele lembrou que no final de 2022 foi realizado um aditivo no 
Plano de Trabalho desse serviço, onde houve alterações de valor, com o acréscimo dos plantões 
de sobreaviso, e não houve alteração da vigência do contrato, que se encerra no inicio de março. 
Infornou que a intenç�o era celebrar um novo contrato com a Santa Casa, mas que ainda está 
sendo ajustado e que, portanto, foi autorizado o aditivo. Em seguida, o Sr. Laion fez a 
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apresentação do Plano de Trabalho, informou que não houve muitas alterações no plano, sendo a 
principal a vigência, considerando que o contrato se encerra no dia 06/03/2023. Então, a proposta 
apresentada é para dez meses, prazo para que o novo plano de trabalho, que pretende unificar o 

serviço de urgência e emergência e os serviços ambulatoriais e hospitalares a fim de facilitar o 
acompanhamento das metas e gestão financeira, possa ser adequado. Na proposta para aditivo, 
o cronograma de desembolso foi ajustado para que a distribuição dos valores chegue o mais 
próximo possivel dos gastos da instituição, mantendo os valores mensais, mas realocando os 
valores gastos com recursos humanos, serviços médicos, entre outros. Sr. Wilker perguntou a 

respeito das despesas com serviços de terceiros, pois diz que não foi especificado qual o serviço 
corresponde ao valor indicado. Sr. Laion informou que esse valor se refere ao serviço da empresa 
"Removitta" que no plano anterior estava classificado como serviços médicos, mas que foi 
reclassificado para serviços de terceiros pois se trata de um serviço de remoção de pacientes. 
Concluida a apresentação, não foram apresentadas mais dúvidas, sendo aprovado com 
unanimidade. A próxima pauta discutida foi a plenária de saúde, onde foi informado que ela será 
realizada no dia primeiro de março às dezenove horas na câmara municipal. Não havendo mais 

nada a tratar, o Sr. Everton deu por encerrada a reunião e solicitou a mim, Sra. Andriele Cristina 
Borges da Costa, que lavrasse e redigisse a presente ATA que por hora o faço, e que após a sua 
leitura e aprovação pelos presentes, assino com os demais membros da mesa diretora. 

Secretária substituta: Andriele Cristina Borges da Costa 

SUSI 
o SUS pode ser seu melhor pleno de saúde 

Gdaira -SP, 23 de Feveceiro de 2023. 
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